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Texto para as questões  1, 2, 3 e 4 

Lua adversa 

Tenho fases como a lua. 

Fases de andar escondida, 

Fases de vir para a rua ... 

Perdição da minha vida! 

Perdição da vida minha! 

Tenho fases de ser tua; 

Tenho outras de ser sozinha. 

 

Fases que vão e que vêm 

No secreto calendário 

Que um astrólogo arbitrário 

Inventou para o meu uso. 

E roda a melancolia 

Seu interminável fuso! 

 

Não me encontro com ninguém 

(Tenho fases como a lua ...) 

No dia de alguém ser meu 

Não é dia de eu ser sua ... 

E, quando chega esse dia, 

O outro desapareceu. 

Cecília Meireles – Vaga Música 

 

 

01) O que não caracteriza o estado interior do eu 

lírico é: 

(A) esperança 

(B) pessimismo 

(C) melancolia 

(D) fatalismo 

 

02) Diante de sua problemática existencial, o eu lírico 

se mostra: 

(A) esperançosa  

(B) conformada  

(C) revoltada  

(D) feliz  

 

03) “Que um astrólogo arbitrário / Inventou para o 

meu uso” 

O termo destacado tem no poema o sentido de: 

(A) infiel 

(B) inconsequente 

(C) ingrato 

(D) sem regras 

 

04)    “Tenho fases como a lua. 

Fases de andar escondida, 

Fases de vir para a rua ... 

               (...) 

Tenho fases de ser tua; 

Tenho outras de ser sozinha.” 

 

Para falar do modo de ser do eu lírico, marcado pelos 

desencontros, a poeta fez uso da seguinte figura de 

linguagem: 

(A) hipérbole 

(B) antítese 

(C) ironia 

(D) eufemismo  

 

05) Pedro, eu queria que me auxiliasses a resolver 

este problema.  

O trecho destacado pode ser substituído por: 

(A) o seu auxílio 

(B) o auxílio de você 

(C) o teu auxílio 

(D) o vosso auxílio 

 

06) Assinale a alternativa que, respectivamente, 

preenche corretamente as lacunas das frases abaixo: 

I. Como dei-lhe uma boa gorjeta, o garçom serviu-me 

____ champanha de brinde. 

II. Nesta época do ano, ____ alface custa muito caro. 

III.  _____ formicida possui um poder letal. 
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IV. ____ eclipse lunar foi total, em vários países. 

(A) o / a / o / o 

(B) a / a / o / a 

(C) o / o / o / o 

(D) a / a / a / a  

 

07) As palavras alguém, algo, algum tem  o mesmo 

radical, por isso são cognatas. Assinale a alternativa 

em que não ocorrem três cognatos. 

(A) ensinar / ensino / ensinamento. 

(B) vidraçaria / envidraçar / vidreiro. 

(C) pernoitar / noturno / anoitecer. 

(D) apedrejar / pedestre / pedraria. 

 

08) Considere as orações abaixo: 

I. Afinal chovia uma alegre chuva de esperança. 

II. Não existia um candidato com tantas qualidades. 

III. No grupo, havia muitas pessoas revoltadas. 

Com relação a elas, assinale a afirmação correta: 

(A) Todas são sem sujeito. 

(B) Somente a segunda tem sujeito. 

(C) Somente a primeira e a segunda têm sujeito. 

(D) somente a primeira e a terceira têm sujeito.  

 

09) Indique a alternativa em que a concordância 

verbal está incorreta: 

(A) Exigem-se referências para o cargo. 

(B) Ainda resta, na sala de exames, uns dez 

candidatos. 

(C) Precisa-se de funcionários públicos capacitados. 

(D) Mais de um candidato será contratado pela 

empresa. 

 

10) Observe as frases abaixo: 

I. Pega ladrão! 

II. Pega, ladrão! 

Sobre as frases acima, assinale a alternativa correta: 

(A) Ambas as frases têm o mesmo sentido. 

(B) Na primeira, o termo ladrão indica a pessoa que 

deve ser pega. 

(C) Na segunda, ladrão é o sujeito da oração. 

(D) em ambas as frases, ladrão funciona como 

vocativo. 

 

11) Um agricultor levava abacaxis para serem 

vendidos em uma feira, ao preço unitário de R$ 4,00. 

No trajeto até a feira, devido a um pequeno acidente, 

12 abacaxis estragaram, tornando indevido para a 

venda. Para não ter prejuízo, o agricultor teve de 

vender o restante dos abacaxis ao preço unitário de 

R$ 6,00. 

Nessa situação, a quantidade de abacaxis que o 

agricultor levava antes do acidente era: 

A) 12 

B) 14 

C) 16 

D) 18 

12) Sabe-se que 
8

3
 do total dos candidatos inscritos 

num concurso se inscreveram para os cargos de nível 

médio. Que porcentagem do total de candidatos eles 

representam? 

(A) 61,5% 

(B) 62,5% 

(C) 63,5% 

(D) 64,5% 

 

13) Numa partida de futebol onde estão em campo os 

11 jogadores de um time, a média de idade é de 26 

anos. Em determinado momento o mais velho dos 

jogadores desse time foi expulso, e a média de idade 

entre os 10 restantes passou a ser 25 anos. Assim, 

pode-se concluir que a idade do que foi expulso, em 

anos, é de: 

(A) 33 

(B) 34 

(C) 35 
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(D) 36 

 

14) Na pracinha de uma cidade há certo número de 

bancos iguais. Se sentarem 4 pessoas em cada banco, 

sobrarão 3 lugares. Se sentarem 3 pessoas em  cada 

banco, 15 delas ficarão sem ter onde sentar. O 

número de bancos dessa pracinha é: 

(A) 16 

(B) 17 

(C) 18 

(D) 19 

 

15) Aquele garoto foi reprovado em matemática. 

Mas, dezenas de outros garotos reprovaram em 

matemática. Se aquele garoto reprovou, logo: 

(A) dezenas de outros garotos reprovaram em 

matemática. 

(B) aquele garoto não reprovou em matemática. 

(C) aquele garoto reprovou em matemática. 

(D) nenhum garoto reprovou em matemática. 

 

16) Em relação a história de Santa Terezinha de 

Goiás no auge do Garimpo de Esmeraldas a cidade 

foi povoada graça a persistência dos fundadores que: 

(A) dividiram os lucros da venda das esmeraldas. 

(B) doaram lotes. 

(C) Os padres da Companhia de Jesus, dentre os 

quais José de Anchieta e Manuel da Nóbrega, haviam 

então escalado a Serra de Crixás  em busca do local 

ideal para a construção da primeira igreja e 

encontraram no cerrado as melhores condições: clima 

temperado, terra fértil e abundância de água devido 

ao  rio Crixás. 

(D) foram, provavelmente, os primeiros se preocupar 

com o meio ambiente do povoado, iniciando uma 

tradição pela qual hoje é reconhecida nacionalmente. 

 

17) No Brasão retratado na Bandeira do Município 

de Santa Terezinha de Goiás, a frase Liberdade e 

União tem a seguinte explicação: 

(A)  Representa a religiosidade. 

(B) Representa a Terra produtiva de minerais e 

vegetais. 

(C) Significado heráltico de grandeza e riqueza. 

(D) Significa o desejo maior de um povo humilde, 

hospitaleiro e esperançoso de dias melhores. 

 

18) O Brasil perdeu duas posições e caiu para o nono 

lugar das maiores economias do mundo em dólar, de 

acordo com os dados do Fundo Monetário 

Internacional (FMI). Entre 2002 e 2011, o PIB 

brasileiro em dólares saltou 366% e chegou a US$ 

2,6 trilhões na 6ª posição mundial. O ex-ministro da 

Fazenda Guido Mantega chegou a dizer que seríamos 

5º lugar em 2015. Mas, o resultado passou a piorar. 

Agora, o FMI acaba de dobrar sua previsão de 

recessão para o Brasil este ano de 1,5% para 3%, um 

pouco acima do consenso de mercado. A queda no 

ranking é resultado da economia em queda junto com 

a depreciação do real, que perdeu 50% do valor em 

relação ao dólar só este ano. A mudança já estava 

prevista desde agosto e o cenário só piorou desde 

então. Com isso, o Brasil foi ultrapassado pela: 

(A) Índia e Reino Unido 

(B) França e Canadá 

(C) Índia e Itália 

(D) Alemanha e Reino Unido 

 

19) Dar-se a em caráter efetivo para o cargo de 

provimento efetivo ou em comissão, mediante livre 

escolha do Prefeito Municipal, dentre pessoas que 

satisfaçam os requisitos legais para a investidura do 

cargo, preferencialmente por funcionário da carreira 

no órgão. Essa dominação refere-se a: 

(A) Nomeação 

(B) Aproveitamento 
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(C) Acesso 

(D) Transposição 

 

20) As contas relativas à aplicação pelo Município, 

dos recursos recebidos da União e do Estado, serão 

prestadas pelo prefeito diretamente ao (ao)s: 

(A) Conselhos de Contas respectivos. 

(B) Presidente da Câmara Municipal. 

(C) Tribunais de Justiças. 

(D) Tribunais de Contas respectivos. 

 

21) São propriedades físicas de todo tipo de radiação 

ionizante, exceto: 

(A) move-se no vácuo com a velocidade da luz 

(B) destrói certos microorganismos como fungos e 

bactérias 

(C) Não interage com a matéria, sendo refletida ou 

refratada 

(D) diminui ou até impede o crescimento de certos 

tipos de câncer. 

 

22) A incidência radiológica indicada como rotina 

para dor em membro superior e que objetiva 

demonstrar possíveis calcificações em músculos, 

tendões ou Bursa, artrose, bursite, é: 

(A) AP em rotação externa 

(B) AP em rotação interna 

(C) PA em rotação externa 

(D) PA em rotação interna 

 

23) As incidências oblíquas medial e lateral do 

tornozelo são realizadas: 

(A) para visualizar a separação da articulação 

talocrural e possível ruptura de ligamento. 

(B) para o estudo de fraturas e patologias como 

osteomielite ou corpos estranhos intraarticulares 

(C) para o estudo de fraturas e patologias como 

esporão 

(D) em caso de dúvidas sobre possíveis fraturas e 

avaliação de alinhamento pós fratura. 

 

24) A fórmula usada para calcular a tensão (kV) 

adequada para radiografar um objeto é: 

(A) tensão (kV) = espessura X 2 – K (constante) 

(B) tensão (kV) = espessura X 2 + K (constante) 

(C) tensão (kV) = espessura X K (constante) -2 

(D) tensão (kV) = espessura + 2 – K (constante) 

 

25) A cavidade onde se encontra o globo ocular é a: 

(A) órbita 

(B) cela túrcica 

(C) glenoidal 

(D) piramidal 

 

26) A distância padrão de 1,80 m na incidência para o 

tórax é indicada para: 

(A) o paciente tomar menos radiação 

(B) não haver ampliação demasiada da área cardíaca 

(C) evitar que a imagem saia borrada 

(D) detalhar as costelas 

 

27) Quais as principais estruturas demonstradas na 

radiografia lateral do seio da face? 

(A) seios esfenoidais, seios frontais, seios etmoidais e 

MAE 

(B) seios esfenoidais, seios frontais, seios etmoidais e 

seios maxilares superpostos 

(C) seios esfenoidais, seios frontais, seios etmoidais e 

ATM 

(D) seios esfenoidais, seios frontais, seios etmoidais e 

septo nasal 

 

28) O Capítulo VII do Código de Ética dos 

Profissionais das Técnicas Radiológicas trata das 

responsabilidades profissionais. Qual das opções 

abaixo NÃO representa item de responsabilidade do 

tecnólogo, técnico e auxiliar em radiologia? 
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(A) deve assumir civil e penalmente 

responsabilidades por atos profissionais danosos ao 

cliente/paciente a que tenha dado causa por 

imperícia, imprudência, negligência ou omissão. 

(B) deve assumir responsabilidade profissional de 

seus atos, deixando de atribuir, injustamente, seus 

insucessos a terceiros ou a circunstâncias ocasionais, 

devendo primar pela boa qualidade do seu trabalho. 

(C) deve observar, rigorosa e permanentemente, as 

normas legais de proteção contra as radiações 

ionizantes no desempenho de suas atividades 

profissionais, para resguardar sua saúde, a do cliente, 

de seus auxiliares e de seus descendentes. 

(D) devem ser remunerados de acordo com a 

dignidade da profissão. 

 

29) Assinale a alternativa incorreta: 

(A) USB é sigla em inglês de Universal Serial Bus.  

(B) Wireless é um conceito que permite a 

transferência de informação entre dois pontos não 

conectados entre si fisicamente. 

(C) WWW é a sigla para a rede mundial de 

computadores e significa Windows Wide Web em 

homenagem à sua criadora a Microsoft. 

(D) URL especifica o endereço de um recurso 

disponível em uma rede e em português significa 

Localizador Padrão de Recursos. 

 

30) O Microsoft Access fornece uma interface gráfica 

para a criação de consultas ao banco de dados que é: 

(A) QBE – Query By Example 

(B) XML – eXtensible Markup Language 

(C) VNC – Virtual Network Computing 

(D) Nenhuma das anteriores 
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